Warszawa, 20.03.2025 r.

Do 2050 roku trzy na cztery osoby na świecie będą musiały stawić czoła skutkom suszy – alarmuje ONZ. Już teraz 2 mld ludzi nie mają dostępu do czystej wody, która jest przecież podstawowym prawem człowieka.

W Światowym Dniu Wody Polska Akcja Humanitarna apeluje o prosty gest solidarności – cegiełkę, która przywróci ludziom godne życie.

Susza nie omija dzisiaj żadnego kontynentu: od gorących rejonów Afryki, przez pustynniejące obszary Bliskiego Wschodu, do umiarkowanego klimatu Polski. Jednak są konkretne regiony, gdzie brak wody już dziś jest poważnym wyzwaniem. To między innymi Somalia, Sudan Południowy, a nawet wyspiarski Madagaskar.

– Brak czystej wody wpływa tam na każdą dziedzinę życia. Mieszkańcy zmuszeni są do spędzania wielu godzin dziennie na poszukiwaniach wody i tracą czas, który mogliby poświęcić na pójście do szkoły czy pracę – mówi Helena Krajewska, rzeczniczka PAH. – W rezultacie pogłębiają się ubóstwo i nierówności społeczne. 

Niedobór wody pitnej stanowi też poważne zagrożenie dla zdrowia. Skutkuje szeroką gamą chorób zakaźnych, z których najgroźniejsze są cholera, czerwonka i tyfus. Codziennie umiera ponad 1000 dzieci poniżej 5. roku życia na skutek chorób, których można by uniknąć dzięki czystej wodzie i zachowaniu podstawowej higieny.

Polska Akcja Humanitarna od ponad 32 lat dociera w rejony najmocniej dotknięte brakiem wody. Buduje studnie i zbiorniki na deszczówkę, naprawia infrastrukturę wodno-sanitarną, zapewnia produkty higieniczne i stawia toalety. Organizacja szacuje, że koszt zapewnienia wody dla 1 osoby w Somalii wynosi 30 zł, z kolei podstawowy pakiet higieniczny Sudanie Południowym jest wart ok. 60 zł.

– To cegiełki, które realnie poprawiają sytuację konkretnych osób, a nawet mogą uratować życie – mówi Aleksandra Czyrko, koordynatorka programowa pomocy PAH w Sudanie Południowym. – Nie trzeba wyjeżdżać do odległych zakątków świata, aby pomóc. Możemy to zrobić tu i teraz.  

Działania PAH są możliwe wyłącznie dzięki solidarności i finansowemu wsparciu darczyńców – obywateli, instytucji i firm. W przypadającym 22 marca Światowym Dniu Wody PAH zachęca: zrób prosty gest solidarności i opłać cegiełkę na wsparcie kluczowych działań wodnych i higienicznych na świecie. Twoja pomoc ma moc ratowania zdrowia i życia!


Wesprzyj działania PAH:

- Przekaż cegiełkę na zbiórce PAH: 
- Wpłać poprzez stronę PAH: www.pah.org.pl/wplac 
- Przekaż przelew na konto nr: 02 2490 0005 0000 4600 8316 8772 z dopiskiem „Pomagam z PAH”


Kontakt dla mediów: 

Helena Krajewska, rzeczniczka prasowa PAH / 
e-mail: helena.krajewska@pah.org.pl

Magdalena Irzycka, specjalistka ds. współpracy z mediami / 
tel. 501 66 33 33 / e-mail: magdalena.irzycka@pah.org.pl 
