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Głód w Strefie Gazy, wojna w Sudanie, rakiety spadające na ukraińskie miasta. Dziś aż 300 mln osób na całym świecie wymaga pilnego wsparcia, a organizacje humanitarne apelują: pozwólcie nam działać, pozwólcie pomagać.
19 sierpnia, w Światowym Dniu Pomocy Humanitarnej, Polska Akcja Humanitarna zwraca szczególną uwagę na potrzebę ochrony ludności cywilnej, która cierpi w konfliktach zbrojnych.
Od czasów II wojny światowej nie było tylu konfliktów międzynarodowych i wojen domowych, co teraz. Ten rok naniósł nowe punkty zapalne na mapę świata – niektóre szybko zgasły, jak konflikty indyjsko-pakistański czy izraelsko-irański. Jednak w innych miejscach wciąż giną cywile, niszczone są szpitale, bombardowania dotykają szkoły i obozy dla uchodźców. Dlatego 300 milionów ludzi potrzebuje natychmiastowej pomocy - choć nie zawsze organizacje humanitarne mogą z nią do nich dotrzeć. 
– Strefa Gazy jest tu strasznym przykładem: chcemy pomóc, ale działania organizacji międzynarodowych są ograniczane lub blokowane – mówi Joanna Lenartowicz z zespołu pomocy natychmiastowej PAH. – Aby spełnić potrzeby mieszkańców, do Strefy musiałoby wjeżdżać 600 tirów produktów dziennie. Obecnie wpuszczanych jest ich jedynie kilkadziesiąt.
W wyniku niedopuszczenia organizacji do potrzebujących w Strefie Gazy aż pół miliona z nich doświadcza głodu, a kolejny milion osób znajduje się w krytycznym stadium niedożywienia. Większość mieszkańców nie ma dostępu do czystej wody czy opieki lekarskiej Pracownicy humanitarni, w tym pracownicy PAH, są gotowi do działania, ale warunki niesienia pomocy są skrajnie utrudnione. Gaza nie jest jednak jedynym kryzysem, przy którym działa polska organizacja – co wydatnie pokazują liczby z zeszłego roku.
– Choć trudno dziś świętować, to cieszymy się, że w 2024 r. udało się objąć naszymi działaniami ponad milion osób – mówi Natalia Makulska, starsza specjalistka w PAH. – Pomagaliśmy w 10 krajach na 3 kontynentach, odpowiadając na nagłe katastrofy i konflikty, ale i kontynuując nasze długofalowe programy.
Tak szeroko zakrojone działania nie byłyby możliwe, gdyby nie osoby, które nie pozostają obojętne na cierpienie innych. Szczególnie mocno PAH odczuła to niemal rok temu podczas tragicznej powodzi, która dotknęła południowo-zachodnią Polskę. Fala solidarności, która przetoczyła się przez kraj, stanowiła ogromne wsparcie dla polskich pracowników humanitarnych.
Pobierz Raport Roczny PAH za 2024 r.: https://bit.ly/RaportPAH

Polska Akcja Humanitarna od 33 lat nieprzerwanie niesie pomoc ludziom w krajach dotkniętych głębokimi kryzysami humanitarnymi. Działania te są możliwe dzięki solidarności i finansowemu wsparciu darczyńców PAH – obywateli, instytucji i firm.
 
Wesprzyj działania PAH:

- Wpłać poprzez stronę PAH: www.pah.org.pl/wplac 
- Zasil zbiórkę na SiePomaga: https://www.siepomaga.pl/pomoc-humanitarna 
- Zleć przelew na konto nr: 02 2490 0005 0000 4600 8316 8772 z dopiskiem „Pomagam z PAH”

Kontakt dla mediów: 
Helena Krajewska, rzeczniczka prasowa PAH / tel. 501 66 33 33 / e-mail: helena.krajewska@pah.org.pl
Magdalena Irzycka, starsza specjalistka ds. współpracy z mediami / e-mail: magdalena.irzycka@pah.org.pl 

