Informacja prasowa					 	 Warszawa, 14.09.2025 r.


Mija rok od dramatycznych wydarzeń, kiedy południowo-zachodnią Polskę nawiedziła największa od lat klęska żywiołowa. Powódź dotknęła blisko 
240 tys. osób, niszcząc ponad 10 tys. budynków mieszkalnych i pozbawiając ludzi dorobku całego życia.

Od pierwszych dni kataklizmu na miejscu pomaga Polska Akcja Humanitarna, która na pomoc poszkodowanym przekazała dotychczas ponad 15 mln zł.

We wrześniu 2024 r. pod wodą znalazły się nie tylko domy, ale również szkoły, szpitale i cała infrastruktura, która umożliwia codzienne życie społeczności. Dziesiątki tysięcy osób potrzebowały natychmiastowej pomocy – zarówno rzeczowej, jak i psychologicznej. W kolejnych miesiącach niezbędne było wsparcie w osuszaniu, remontach budynków i przetrwaniu bardzo trudnej zimy.

– Kiedy woda opadła, ludzie zostali z poczuciem straty i bezradności. Naszą rolą było nie tylko zareagować szybko, ale też zostać z nimi na dłużej – podkreśla Maciej Bagiński, prezes Polskiej Akcji Humanitarnej. – Odbudowa życia po powodzi to proces, który trwa miesiącami, a nawet latami.

PAH ruszyła z pomocą już w pierwszych dniach katastrofy. Przez ostatni rok dotarła do blisko 30 tys. osób w 101 miejscowościach. Dostarczono 80 tys. różnego rodzaju produktów – od wody butelkowanej i środków higienicznych, po sprzęt AGD i materiały niezbędne do odbudowy. Organizacja udzieliła też mieszkańcom pomocy gotówkowej i psychologicznej. Kluczowym działaniem było wsparcie w remontach instytucji publicznych: szkół, świetlic, przedszkoli, obiektów kultury. Łącznie na pomoc przeznaczono już ponad 15 mln złotych, a działania trwają nadal.

– To wszystko nie byłoby możliwe bez wsparcia tysięcy osób: darczyńców, firm, wolontariuszy, lokalnych koordynatorów i ludzi o wielkim sercu – mówi Jakub Biernacki, koordynator programowy z biura w Kłodzku. – W rocznicę powodzi chcemy podziękować za solidarność i zaufanie. To dzięki wspólnemu wysiłkowi udało się uruchomić działania na tak ogromną skalę i przywrócić nadzieję poszkodowanym.

Wyrazem podziękowania zespołu PAH dla wszystkich osób zaangażowanych w pomoc jest wystawa „Ślad po wodzie. Rok po powodzi w Polsce”, którą można oglądać na Placu Centralnym w Warszawie do 5 października 2025 r. Autor zdjęć, Aleksander Małachowski, uwiecznił na nich zarówno ślady powodzi, jak i piękno tamtego regionu. Twarze odbiorców pomocy sportretowała Alicja Ryś z PAH.

Szczegółowy raport z działań PAH na terenach popowodziowych przedstawiony zostanie na spotkaniu „Rok po powodzi – czy czeka nas więcej takich katastrof?”, które odbędzie się 16 września 2025 r. o godz. 18 w Barze Studio (PKiN) w Warszawie. Wydarzenie jest bezpłatne i otwarte dla wszystkich zainteresowanych.
Polska Akcja Humanitarna apeluje o wsparcie, by w obliczu nagłych katastrof móc reagować natychmiast i docierać do najbardziej poszkodowanych. To dzięki darczyńcom możliwe jest szybkie działanie i łagodzenie skutków tragedii, a także wzmacnianie społeczności na przyszłe kryzysy.


Wesprzyj działania PAH:

· Wpłać przez stronę PAH: https://pah.org.pl/wplac 
· Wyślij BLIK na numer 453 021 973 o treści: SOS POWÓDŹ
· Przekaż przelew na konto nr: 02 2490 0005 0000 4600 8316 8772 z dopiskiem „Powódź”


Kontakt dla mediów: 

Magdalena Irzycka, specjalistka ds. mediów / tel. 501 66 33 33 / e-mail: magdalena.irzycka@pah.org.pl 

Helena Krajewska, rzeczniczka prasowa PAH / e-mail: helena.krajewska@pah.org.pl



